

ارزیابی استاد اقتصاد دانشگاه تهران از تغییرات تیم اقتصادی کابینه؛

حذف عناوین نشانه‌تشت است

مهرنوش حیدری

استاد اقتصاد دانشگاه تهران می‌گوید خروج محسن رضایی و وصول مرتضوی از تیم اقتصادی کابینه نشانه‌تشت در این حوزه است چرا که جای معاون اقتصادی رئیس جمهور در کمیسیون اقتصادی خالی است. آلبرت بغزبان می‌گوید این اتفاق با نشانه‌ی آغاز ترمیم تیم اقتصادی است یا نشانه‌ی افزایش تنش در تیم اقتصادی و تصمیم آتی دولت نشان می‌دهد کدام گزینه درست است.

در روزهای اخیر نامه‌ای به امضای محمد مخبر، معاون اول رئیس جمهور منتشر شد که حاکی از حذف محسن رضایی، معاون اقتصادی و سید صولت مرتضوی معاون اجرایی رئیس جمهور از ترکیب کمیسیون اقتصادی دولت بود. به گزارش روزنامه «توسعه ایرانی»، تیر خلاص تایید این خبر نیز با توثیق سخنگوی دولت به کسانی که نسبت به انتشار این خبر شک داشتند، زده شد و وی به سرعت تایید کرد که این تغییرات بنا به درخواست این دو عضو و به دلیل مشغله کاری شان اتخاذ شده است.

در ماه‌های گذشته هماهنگ نبودن تیم اقتصادی دولت سیزدهم و طرح مسائل، راهکارها و اخبار متناقض از سوی معاونان، مشاوران، وزرا و... همواره مورد انتقاد کارشناسان اقتصادی و حتی شهروندان بوده است، اکنون به نظر می‌رسد گوش شنوایی برای شنیدن نظرات مختلف وجود دارد که چنین تغییراتی اعمال شده است.

از ابتدای تشکیل کابینه سیزدهم و معرفی ترکیب تیم اقتصادی، در مورد حضور برخی از افراد در این تیم سوالات فراوانی مطرح شد هر چند عده‌ای از کارشناسان و اقتصاددانان بر این باور بودند که برای ارزیابی عملکرد دولت و تیمش حداقل باید یک فرصت شش

ماهه به آنها داده؛ اکنون فعالیت این تیم از شش ماه هم فراتر رفته و به نظر می‌رسد عملکرد آنها مقبول واقع نشده و با تغییر دو معاون از ترکیب کمیسیون اقتصادی دولت، جراحی بزرگ اقتصادی دولت کلید خورده است. در این میان برخی بر این باورند که کنار گذاشتن معاون اقتصادی دولت، نشان‌دهنده بروز اختلاف در حلقه اصلی تیم اقتصادی دولت است زیرا از میان این دو معاون، محسن رضایی به ویژه از زمان تبلیغات انتخاباتی همواره وعده‌های بزرگی را برای بهبود شرایط اقتصادی مطرح کرده بود که از همان زمان هم عملی نبودن آنها برای عموم مردم عیان بود.

حال باید دید آیا با تغییرات صورت گرفته می‌توان بحران ناپایداری اقتصاد را سامان داد و مانع سیر صعودی نرخ‌ها در بازارهای مختلف شد یا خیر.

تغییرات اخیر نشانه ترمیم تیم اقتصادی دولت نیست

آلبرت بغزبان، استاد دانشگاه و کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» در تحلیل این وضعیت توضیح داد: برخی معتقدند این اقدام



نشانه‌ای است مبنی بر آغاز ترمیم تیم اقتصادی کابینه در حالی که بنده معتقدم این اتفاق نشان می‌دهد اختلافات جدی است و به جای تغییر آدم‌هایی که نتوانسته‌اند کار کنند، برخی را از جمعشان با حفظ سمت حذف می‌کنند.

وی افزود: ترمیم زمانی اتفاق می‌افتد که افراد عوض شوند اما اکنون به نظر می‌رسد که عنوان معاونان اجرایی و اقتصادی از ترکیب کمیسیون اقتصادی حذف شده‌اند. سؤال اینجاست که اگر این دو معاونت از ساختار ریاست جمهوری حذف نشده‌اند چرا باید از کمیسیون اقتصادی کنار گذاشته شوند و اساساً سمتی چون معاون اقتصادی اگر در این کمیسیون عضویت نداشته باشد چرا باید وجود خارجی داشته باشد؟

این اقتصاددان گفت: کمیسیون اقتصادی دولت با هدف ایجاد هماهنگی در تیم اقتصادی دولت شکل می‌گیرد، حالا چه کسی قابلیت ریاست این ستاد را دارد؟ با یوزر امور اقتصادی و دارایی باید رئیس این ستاد شود یا معاون اقتصادی رئیس جمهوری اما می‌بینید که از این دو فرد هیچ کدام مسئولیت مذکور را

موردی این گونه نبود که وعده‌های داده شده عملی نباشد بلکه نیازمند بودجه مناسب و الزاماتی بود و می‌توانست کسی که وعده داد مدعی شد زمانی که در دولت پست گرفت، امکاناتی را در اختیار داشت تا بتواند بر نامه‌های خود را به رئیس جمهور، وزیر اقتصاد و... ارائه دهد زیرا بحث دلسوزی برای مملکت مطرح است و نامزدهای انتخاباتی می‌توانند بر نامه‌های خود، ابه دولت ارائه دهند و رئیس جمهور هم می‌تواند بر نامه‌های این افراد را عملی کند.

این استاد دانشگاه گفت: شاید برنامه‌های اقتصادی آقای رضایی قابلیت اجرایی و عملی شدن داشت، اما اینکه چرا ابداً دولت در میان گذاشته نشده، جای بحث و سؤال دارد.

تاثیر ناهماهنگی تیم اقتصادی دولت بر حل مشکلات

وی درباره انتقادات فراوان از ناهماهنگی تیم اقتصادی دولت در حل مشکلات اقتصادی و نمود آن در افزایش نرخ‌ها در بازارهای مختلف و لزوم اعمال تغییرات فراوان در این تیم بیان کرد: اقتصاد به نوعی گروگان سیاست است و هر چند اقتصاد ایران با بحران‌های جدی روبروست، اما مشکل اقتصادی ایران راه‌حل سیاسی دارد. در این فضا پیچیدگی اقتصادی و ناهماهنگی تیم اقتصادی می‌تواند بحران‌های اقتصادی را به تبعیج از گذشته کند.

وی در توضیح این مطلب ادامه داد: موردی که از بیرون به ما تحمیل می‌شوند مانند مذاکرات، بلوکه شدن‌های منابع ارزی که با اقدامات دیپلماتیک قابل حل شدن است در اختیار تیم اقتصادی نیست. تیم اقتصادی مجموعه‌ای از افرادی هستند که ادعای قوی بودن دارند اما با هم نمی‌توانند کار را پیش ببرند. ادعاها و برنامه‌های هر کدام از این افراد با اختیارات و جایگاه مسئولیتی‌شان تطابق ندارد.

لزوم سامان‌دهی سیاست‌های ارزی و اعتباری

بغزبان در پاسخ به این پرسش که اگر همچنان مذاکرات برجام روند فرسایشی خود را حفظ کند، برای حل مشکلات



آلبرت بغزبان، در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» در تحلیل تغییر تیم اقتصادی کابینه توضیح داد: برخی معتقدند این اقدام نشانه‌ای است مبنی بر آغاز ترمیم تیم اقتصادی کابینه در حالی که بنده معتقدم این اتفاق نشان می‌دهد اختلافات جدی است و به جای تغییر آدم‌هایی که نتوانسته‌اند کار کنند، برخی را از جمعشان با حفظ سمت حذف کرده‌اند

ناپایداری اقتصادی، چه پیشنهادی برای دولت دارید؛ اظهار کرد: حداقل آنچه در دست خودمان است مانند سیاست‌آزایی و پولی، سیاست‌های بانکی و اعتباری را سامان دهیم.

وی تصریح کرد: اصلاً فرض کنیم هیچ توافقی حاصل نشود و تحریم‌هایی بماند، باید بررسی کنیم که از دو سال قبل تاکنون چرا تورم تا این میزان افزایش یافته و نرخ کالاها بالا رفته است، چرا شاهد رشد منفی بیکاری بوده‌ایم و باید گفت این موارد نشان‌دهنده سیاست‌های غلط اقتصادی ما بوده است. احتکارات، سوء مدیریت بانکی و ارزی، احتکارات، به‌هنگار بزرگ بانک‌سی و ارزی و... در وخامت اوضاع فعلی اقتصاد، بی‌تصیر نبوده‌اند و متأسفانه مجموع این عوامل از شرایط تحریم سوءاستفاده کرده‌اند و هر آنچه اتفاق افتاده را به گردن شرایط تحریمی انداخته‌اند بنابراین باید توجه داشت تحریم و بلا تکلیفی مذاکرات هر کدام جایگاه خود را دارا هستند اما از نقش و تاثیر عوامل یاد شده نمی‌توان غافل شد و باید نسبت به قوی کردن مدیریت داخلی اقدام شود.



که در داخل تولید مواد اولیه دارند و سود آنها کم نیست، می‌توانند این مشکل را برطرف کنند. در واقع می‌توان از سود آنها کم کرد؛ چرا بعضی از پتروشیمی‌ها باید اعلام کنند که ۱۵۰ درصد سود داشته‌اند؟

رییس هیات مدیره انجمن صنایع شوینده در ادامه افزود: همکاران ما فعلاً تحمل می‌کنند تا بعد از ماه مبارک رمضان افزایش قیمت‌های مواد شوینده را اعمال کنند. تمام کشورهای اسلامی در این ماه حتی سعی می‌کنند تخفیف هم بدهند، به همین دلیل ما هم قیمت‌ها را فعلاً تا پایان این ماه مبارک حفظ کرده‌ایم. علم‌بیگی در پاسخ به اینکه مواد شوینده از ماه مبارک

بزریل تأمین می‌شود. در حال حاضر بازار شکر منتظر لغو تحریم هاست تا سرمایه‌گذاران ایرانی مقیم خارج از کشور وارد بازار شوند و شاهد فرآوری کالا در کشور باشیم.

افزایش ثبت سفارش شکر

همچنین در رابطه تأمین و تولید شکر در داخل کشور پیمان‌حصادی مجری طرح چغندر قند وزارت کشاورزی با بیان اینکه خشکسالی کاهش تولید چغندر قند را محتمل کرده است، گفت: نمی‌توان در زمینه میزان تولید چغندر قند اظهار نظر قطعی کرد چرا که کم‌آبی‌ها باعث شده مجوز کشت به دشواری به ما بدهند. سال گذشته کم‌آبی‌ها در خوزستان باعث شد که عملکرد تولید چغندر قند از ۹۰ تن به ۶۶ تن برسد.

وی ادامه داد: قیمت خرید تضمینی گندم در سایر محصولات تأثیر منفی گذاشته و استقبال برای کشت سایر محصولات کاهش پیدا کرده است؛ به عبارت دیگر کشاورزان بعد از اعلام نرخ تضمینی خرید گندم رغبت چندانی برای کشت چغندر قند ندارند.

همچنین در این رابطه مجید حسینی مقدم معاون دفتر تجاری داخلی وزارت جهاد کشاورزی گفت: روند واردات شکر در حال انجام بوده و ثبت سفارش این محصول شدت گرفته است؛ ما کمبودی در زمینه تأمین شکر نداریم. از سوی دیگر تولید شکر نیز در داخل کشور در حال انجام و خللی در روند تولید شکر ایجاد نشده است.

تولید کنندگان، مصرف می‌کردند ۵۰ تومان به ۵۰۰ تومان در متر مکعب رسیده است. همچنین مواد اولیه که از خارج وارد می‌شود با افزایش قیمت مواجه بوده است. علم‌بیگی با بیان اینکه مواد اولیه داخلی هم افزایش یافته است، درباره راهکار کنترل قیمت‌های مواد شوینده و بهداشتی گفت: دولت باید فکری در این مورد بکند. حداقل پتروشیمی‌هایی

رییس هیات مدیره انجمن صنایع شوینده درباره دلیل افزایش قیمت این محصولات خاطر نشان کرد: این افزایش قیمت به دلیل افزایش قیمت مواد اولیه این محصولات است که اکثر دولتی هستند.

وی افزود: همچنین حقوق و دستمزد هم ۶۵ درصد افزایش داشته و سایر هزینه‌ها هم با افزایش مواجه بوده است. گازی که

رییس هیات مدیره انجمن صنایع شوینده درباره دلیل افزایش قیمت این محصولات خاطر نشان کرد: این افزایش قیمت به دلیل افزایش قیمت مواد اولیه این محصولات است که اکثر دولتی هستند.

وی با اشاره به اجرای طرح رمضان در راستای کنترل و کاهش قیمت شکر، خاطر نشان کرد: دولت چند صد تن شکر با قیمت مصوب کیلویی ۱۲ هزار و ۵۲۵ تومان در اختیار بانکداران قرار داد و بانکداران شکر دولتی را از طریق حواله‌های ۵ تا ۱۰۰ تنی در اختیار واحدهای بسته‌بندی قرار دادند و واحدهای بسته‌بندی شکر با قیمت کیلویی ۱۶ هزار و ۳۵۰ تومان در اختیار مصرف کنندگان قرار دادند. به گفته این فعال صنعتی، توزیع شکر طرح ماه رمضان آغاز شده است.

دبیر اتحادیه بانکداران در پاسخ به این پرسش که آیا افزایش نرخ شکر به دلیل افزایش تقاضا در ماه رمضان اتفاق افتاده است، تصریح کرد: افزایش نرخ شکر از سال گذشته آغاز شد؛ بعد از اینکه ارز ترجیحی



دبیر اتحادیه بانکداران در پاسخ به این پرسش که آیا افزایش نرخ شکر به دلیل افزایش تقاضا در ماه رمضان اتفاق افتاده است، تصریح کرد: افزایش نرخ شکر از سال گذشته آغاز شد؛ بعد از اینکه ارز ترجیحی

خبر اقتصادی

قیمت بلیت قطار ۲۵ درصد افزایش یافت



تسلیم - سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان با پیشنهاد وزارت راه و شهرسازی برای قیمت بلیت قطار، کرایه حمل بار و تعرفه‌های بندری موافقت کرد. با تفاهم معاونت حمل و نقل و وزارت راه و شهرسازی و سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان قیمت بلیت قطار، نرخ حمل و نقل مسافر، نرخ کرایه حمل بار و تعرفه‌های بندری بین ۲۵ تا ۴۵ درصد افزایش یافت.

رئیس اتحادیه خواربار اصفهان: تنها ۵ درصد مردم توان خرید برنج ایرانی را دارند

ایستنا- رئیس اتحادیه خواربار اصفهان با اشاره به افزایش قیمت برنج ایرانی به ۱۰۰ هزار تومان، گفت: امروز تنها ۵ درصد ایرانی‌ها و یا اصفهانی‌ها توان خرید برنج ایرانی را دارند. مصطفی بحق درباره افزایش دوباره قیمت برنج ایرانی، اظهار کرد: متأسفانه سال گذشته محصول برنج شمال بین ۲۵ تا ۳۰ درصد کم بود، همچنین هزینه‌های برنج کاران دو تا سه برابر افزایش یافت. وی افزود: از سوسوی دیگر چند شرکت برنج در شمال کشور با خرید برنج‌های داخلی، به نوعی قیمت این محصول را در بازار بالا بردند و به نوعی خرده‌بازار قیمت برنج را گران نمی‌کنند.

شرط عجیب برای پرداخت وام فرزندان



تجارت نیوز - اگرچه بانک مرکزی هیچ محدودیت و شرطی برای پرداخت وام فرزندان اعلام نکرده بود اما برخی از متقاضیان هنگام ثبت نام متوجه شده‌اند این وام تنها به ساکنان شهرهایی تعلق می‌گیرد که نرخ باروری آنها زیر ۲/۵ باشد. اما اگر نرخ باروری بیش از این عدد باشد، هیچ تسهیلات فرزندان‌آوری به خانواده تعلق نمی‌گیرد. قرار بود از چهارم اردیبهشت ماه ۱۴۰۱ ثبت نام وام فرزندان‌آوری آغاز شود و خانواده‌ها به ازای داشتن هر فرزند، وام ۲۰ میلیون تومانی بهره‌مند شوند.

تداوم روند کاهش قیمت نفت

ایستنا- قیمت نفت روز دوشنبه در پی استمرار نگرانی‌ها نسبت به قرنطینه طولانی کووید ۱۹ در شانگهای و آسیب دیدن رشد اقتصاد جهانی از افزایش نرخ‌های بهره آمریکا، کاهش پیدا کرد. بهای معاملات نفت برنت با یک دلار و ۹۰ سنت معادل ۱.۸ درصد کاهش، به ۱۰۴ دلار و ۷۵ سنت در هر بشکه رسید. بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت آمریکا با یک دلار و ۸۹ سنت معادل ۱.۹ درصد کاهش، به ۱۰۰ دلار و ۱۸ سنت در هر بشکه رسید. هر دو شاخص هفته گذشته تحت تأثیر نگرانی‌ها پیرامون چشم‌انداز تقاضا برای سوخت، حدود پنج درصد نزول کرده بودند.

تغییر محسوس نرخ آرد در بازار

ایلتنا- عضو شورای عالی قیمت گذاری گندم گفت: نرخ آرد در بازار تغییر محسوس کرده و این وظیفه دستگاه‌های نظارتی است که در این زمینه ورود کنند. هنوز گندمی که کیلویی ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان از گندمکاران خریداری شده تبدیل به آرد نشده است، از این رو نباید شاهد افزایش بی‌رویه قیمت آرد در بازار باشیم. علیقلی ایمانی با اشاره به دلایل افزایش نرخ آرد صنف و صنعت، گفت: چند نوع آرد در بازار موجود است، آرد نوع اول آرد نرخ دولتی است و به خبازان داده می‌شود که تغییری در نرخ این آرد ایجاد نشده است. قیمت این آرد بر مبنای گندم کیلویی ۶۶۵ تومان تعیین می‌شود؛ آرد نوع دوم آرد نان‌آبای نیمه آزاد است که قیمت این آرد بر مبنای گندم کیلویی ۹۰۰ تومان تعیین می‌شود. وی با بیان اینکه آرد صنف و صنعت بر مبنای گندم ۲ هزار و ۷۰۰ تومانی محاسبه می‌شود، خاطر نشان کرد: دولت بعد از افزایش نرخ تضمینی گندم به این نتیجه رسید که تولید کنندگان ماکارونی گندم کیلویی ۲ هزار و ۷۰۰ تومان خریداری و اقدام به صادرات آن‌را می‌کنند؛ به عبارت دیگر صنف و صنعت از دولت یارانه می‌گیرد و اقدام به صادرات محصول می‌کنند اما بازارهای بی‌پایه که پرداخت می‌کنند چیزی عاید دولت و مردم نمی‌شود از این رو شورای عالی قیمت گذاری گندم تصمیم گرفت که این صنف را از شمول دریافت یارانه گندم خارج کند.

خبر

رییس هیات مدیره انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی خبر داد:

افزایش قیمت مواد شوینده بعد از ماه مبارک رمضان

رییس هیات مدیره انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی از افزایش قیمت مواد شوینده بعد از ماه مبارک رمضان خبر داد. بختیار علم‌بیگی در گفت‌وگو با ایلتنا گفت: در حال حاضر افزایش قیمت مواد شوینده را نداریم چون همیشه تا پایان ماه مبارک رمضان صبر می‌کردیم تا بعد از ماه مبارک با برر سی قیمت و کالاها، افزایش قیمت‌ها را اعمال کنیم.

آگهی تجدید مزایده (نوبت دوم)

شرکت تعاونی توسعه روستایی دهیاران بخش زالیان در نظر دارد با توجه به شرایط مندرج در اسناد مزایده مطابق جدول ذیل اقدام نماید. لذا از اشخاص حقیقی و حقوقی که آمادگی انجام آن را دارند دعوت میشود نسبت به دریافت اسناد مزایده اقدام نمایند.

بک باب مغازه تجاری طبق سند مالکیت ۲۱۱۵۷۱ شش دانگ عرصه و اییان واقع در پلاک ثبتی ۷۵۰ فرعی از ۳۷۴۰ اصلی مفروز و مجزی شده از ۰.۲۱ قطعه یک به مساحت ۵۳.۹۴ متر مربع با قدر السهم از عرصه و سایر مشاعات و مشترکات به مالکیت شرکت تعاونی روستایی دهیاران بخش زالیان که در آدرس خیابان مشهد نرسیده به نمایندگی سلیپا کیستی ۳۸۱۴۷۵۳۳۱ واقع است. به مبلغ ۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال بر اساس قیمت کارشناسی کانون کارشناسان رسمی دادگستری استان مرکزی	عنوان مزایده و مبلغ تضمین
صناعت نامه شرکت در مزایده یک فقره که تضمین شده بانکی به مبلغ ۱.۴۴۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال	
شهر توره رویه روی بانک صادرات دفتر شرکت تعاونی توسعه روستایی دهیاران بخش زالیان	محل توزیع اسناد
از تاریخ چاپ دوم آگهی به مدت ده روز کاری	زمان توزیع اسناد
تهایت یک هفته بعد از بازگشایی و برده می‌بایست حداکثر ظرف یک هفته پس از اعلام نسبت به انجام امورات بعدی اقدام نماید.	تاریخ ابلاغ و اعلام برنده
شهر توره رویه روی بانک صادرات دفتر تعاونی توسعه روستایی دهیاران بخش زالیان دهیاران	محل تعیین اسناد و زمان بازگشایی

۱) هزینه نشر آگهی، کارشناسی و غیره برعهده برنده مزایده میباشد.
 ۲) سپرده بردگان اول تا سوم در صورت انصراف به نفع شرکت ضبط خواهد شد.
 ۳) مبلغ مورد مزایده بصورت یکجا و پس از برنده شدن متقاضی دریافت خواهد شد.
 ۴) شرکت تعاونی در رد یا قبول یک یا تمام پیشنهادات مختار است.
 ۵) در صورت تساوی قیمت، اوبیت با اعضا و سهامداران شرکت یا دهیاران، و در صورت تساوی بین اشخاص ثالث، برنده توسط قرعه کشی مشخص می‌گردد.
 تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۱/۰۱/۳۱
 تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۰۲/۰۶